免密支付 你的账户安全吗?

业内人士提醒 ,如果开通了 免密支付 功能 ,要注意保护好账户 信息。如果不再需要这种功能,应及时关闭或解除授权

近日,银联的一则公告把 免密支 付 推上了风口浪尖。其实 除了银行 卡免密支付外 现实生活中的很多场景 我们都会用到 免密支付 网络平台打 车、买外卖、出行订票 免密支付的 确能给大家提升不少支付体验,但无主 动授权、无醒目提示 跳过 输入密码

确认金额 等环节也被不少用户吐槽 缺乏安全感 ,更让人担心的是 ,很多 手机应用都青睐免密支付,系统甚至会 默认开启。

支付软件的免密支付令人担忧

无现金时代的来临,让很多人习惯 于支付宝和微信两种手机支付方式,而 免密支付也是这二者的重要功能。

笔者打开支付宝 付款码 使用说 明,在第二条 付款额度 中明确写着 在境内付款时,每笔小于等于1000元 的订单无须验证支付密码。在境外付 款时,为了保障您的支付顺畅和安全 支付宝安全系统会根据客观情况和风 险控制 动态调整您的免密支付额度。

微信钱包的 付款码 使用说明中 也将免密支付的额度限定在1000元以 内(在商户列表中的商户消费时,则为 单笔付款金额3000元以内)。另外还规 定 财付通有权根据客观情况和风险控 制需要调整您的免密交易额度 。

据笔者调查 ,很多人对于自己的微 信、支付宝是否开通了免密支付并不十 分清楚。当问及对于免密支付如何看 待时,有些人觉得无所谓,有些则表示 担忧。有媒体曾报道,几个月前,济南 的李先生为方便买菜,他在支付宝上开 通了小额免密支付功能。没过多久 早 晨起床后他意外发现有一笔凌晨扣款 37元的通知。随后 李先生立即联系了 支付宝,得到的回复是,收款公司名为 深圳市有信网络技术有限公司。之所 以出现这种情况 ,是因为李先生曾在该 软件上使用过支付宝支付。对于该问 题 ,支付宝的工作人员称会联系收款公 司 ,协商解决。

很多APP中都有免密支付

事实上,随着消费者使用新型支付 方式的频率越来越高 ,可能出现 免密支 付 的情况远远不止上述支付平台。现实 生活中,很多人都在有意无意地使用着 小额免密 支付功能 但当被询问是否记 得何时开通此类服务时 回答大多是 不 太清楚 或者不是自己主动开通的。

以某热门旅行软件为例,在支付界 面下方有一行字体非常小、默认为自动 勾选的规则。点击规则后发现其内容 包括: 您认可和同意 输入个人信息进 行交易即视为您确认交易和交易金额 并已不可撤销地向系统发出指令 ,银行 或第三方支付等金融机构将根据您的 指令从您绑定的银行卡中将您确认的 交易金额划扣给收款人。

省会市民李女士反映称 ,此前 ,其 在支付宝客户端购买了一个月的视频 平台的会员 却在会员到期后收到自动 续费扣款通知。这很明显是商家的消 费陷阱,根本没有征得消费者的同意就 授权自动续费。李女士认为。她购买

会员时并未发现有任何的 提示说明会默认为自动续 费。笔者在网上看到,像 李女士这样的事例有很 多 在视频付费市场 爆发 式 增长的同时,软件 自 动续费 也似乎成为行业 的一种 潜规则。

除了部分软件对于免 密支付默认勾选 同意 外 ,还有多个美食类软件 或智能售货机等并没有选 择的选项,这也就意味着 用户不同意免密支付就不 能使用该程序。这类软件 或小程序一般在首次扣款

时验证支付密码,并授权客户选择相应 的支付应用后从交易中直接扣款。

省会市民于女士在使用一款美食类 软件时 发现软件多收了一份钱。在于女 士咨询相关客服时 客服告知原因是 后 台出错 正在修复 多出的扣款会自动退 回到付款账户 。在等待两天后 多出的 扣款依旧没有退回账户 在于女士多次催 促时 客服人员以微信转账的方式将多扣 款项转回。虽然干女士最终追回了多扣 款项 但是耗费了大量时间和精力。

如无需要 ,应及时关闭免密支付

笔者走访多家银行咨询免密支付 的情况时,在了解笔者来意后,多家银 行网点的大堂经理直接回答:您是来 申请取消免密支付的吗?拿着身份证 和银行卡直接去窗口办理。

某国有银行一位大堂经理表示:



除了银行卡免密支付外 现实生活中的很多场景 都会用到 免密支付 。

最近有很多客户来询问免密功能怎么 取消。另有某股份制银行工作人员坦 言: 免密支付限额 1000 元是单笔限 额,每天可以刷很多笔,我自己都取消 免密支付了。同样 ,笔者在咨询了一些 像微信、支付宝等常用的 APP 客服发 现 大部分的 APP 里用户均可自行取消 免密支付功能。

专家认为 应当取消 双免 功能默 认开通的形式 ,将知情选择权归还用 户 ,从保障用户合法权益的角度出发 银联和银行应该先关闭该功能,再以适 宜方式告知用户,在获得用户的明确授 权后重新开启该功能。还有业内人士 提醒 ,如果开通了 免密支付 功能 ,要 注意保护好账户信息 ;如果不再需要这 种功能,应及时关闭或解除授权;对于 涉及个人金融的应用软件 ,应尽量避免 使用同一套用户名和密码。

新发银行理财产品 将实行投资人信息登记

近日 在银行业协会举办的 2018年两 岸暨港澳银行业财富管理论坛 上 来自银 行业理财登记托管中心(以下简称 银行业 理财中心)的董事长梅世云表示,自今年 10月1日起,我国将对所有新发行的银行 理财产品实行投资人信息登记。

梅世云称 ,投资者信息登记是实现理 财产品向上和向下穿透的重要途径 其中 向上穿透就是要知道钱从哪儿来。银保监 会已经发布了银行理财投资者信息登记的 有关文件,将在今年10月1日开始,对所 有新发行的银行理财产品实行投资人信息 登记,包括投资人的基本信息和理财产品 持有信息 这项工作需要各家银行(尤其是 大行)确保加大对直连系统的测试开发 确 保9月能顺利上线运行。

这项工作牵涉到监管政策的落实 牵 涉到中央关于金融干部政策管理的落实, 希望各家银行高度重视这项工作 ,确保零 失误、零差错。梅世云说。

今年4月,银保监会发布进一步做好 银行理财信息登记工作的通知 要求银行 业理财中心和各银行业金融机构加强投资 者信息登记工作,逐步推进系统直联数据 传输功能。

银保监会指导银行业理财中心建立并 不断完善 全国银行业理财信息登记系统 (以下简称 理财登记系统),对银行业金 融机构发行的理财产品信息、投资资产信 息、理财投资者信息以及理财从业人员信 息等内容进行登记 ,目前该系统已经初步 实现了理财产品的全国集中统一登记和 全流程、穿透式 的产品信息报送。

据了解 ,理财登记系统在最初规划时 就计划建设四个子系统 ,即产品电子报告 子系统、从业人员登记子系统、产品登记子 系统和投资者登记子系统。 (本报综合)



近日,中银 私享留学荟 暨麻 省理工学院前招 生官中国行活动 在石家庄举办。 会上 ,优秀学子家 长分享了教育子 女的心得,麻省理 工学院前招生官 及国际留学专家 对美国名校在华 招生政策进行了

我省 2018 年二季度银行家问卷调查结果公布

八成以上银行家看好宏观经济形势

本报讯(姜珊、杜彦尊)近日,中 国人民银行石家庄中心支行发布我 省2018年二季度银行家问卷调查报 告 超八成银行家看好我省当前宏观 经济局势。报告指出,银行家对当前 宏观经济形势判断的热度指数为 43.14% ,较上季度提高 2.94 个百分 点。其中,有80.39%的银行家认为宏 观经济形势正常,与上季持平; 16.67%的银行家认为宏观经济形势 偏冷,较上季度下降了2.94个百分 点。银行家宏观经济信心指数为 81.86%,较上季度提升3.43个百分

此外,该报告还发布了二季度银行 业景气指数、贷款总体需求指数和货币 政策感受指数。报告表明 二季度银行 业景气指数为70.1%。较上季度提高 了2.45个百分点;银行盈利指数为 71.08% ,与上季持平。贷款总体需求 指数64.71%,比上季度下降了2.45个 百分点。分行业看 制造业、非制造业

的需求指数分别为59.8% 59.9% 较上 季度分别下降了0.98、4.32个百分点。 分企业规模看 大、中、小型企业贷款需 求指数分别为57.92%、58.33%和 62.25% 较上季分别下降了1.98、0.49 和0.99个百分点。货币政策感受指数 为44.61%,与上季持平。其中,认为 偏紧 的银行家占14.71% 较上季度 上升了0.98个百分点 认为 适度 的银 行家占81.37% 较上季度下降了1.96 个百分点。

查询个人账户流水引纠纷

代理人在何种情况有权查询受托人的账户信息

金融与法

近日,中国人民银行石家庄中心支 行网站发布了一则委托代理查询账户 纠纷案,通过该案例,向金融消费者解 释了对于委托查询账户信息 法律上有 何明文规定 消费者遇到类似情况该如 何维护自己的合法权益。

案情如下:濯某到 A 银行办理银行 账户信息查询业务 想要查询并打印女 儿名下的一个银行账户明细。由于女 儿身居国外,不方便回国办理,即由翟 某代为办理。因翟某没有其女儿的委 托公证书 ,A 银行工作人员拒绝为其办 理查询业务 ,翟某表示 ,当初此银行账 户就是由自己代为办理的 ,并且银行留 存有当时开户的公证材料,但银行业务

人员表示业务种类不同 根据银行相关 业务管理制度 不能为翟某办理此项业 务。翟某不理解银行做法,投诉至人民 银行H市中心支行。

接到投诉后 人民银行 H市中心支 行立即联系 A 银行。经了解 ,该账户系 2014年由翟某为身居国外的女儿代办 开户,当时银行留存的委托公证书中并 未注明任何的代理查询或打印流水的 字样 ,根据这份委托书 ,翟某并没有查 询、打印其女儿银行流水的授权。得知 此情况后,人民银行工作人员要求 A 银 行尽快回复投诉人不能办理业务的原 因 ,并向其详细解释法律法规及银行业 务管理制度的相关规定。经过银行工 作人员的解释,濯某表示理解。

对于该案件 法律上有何规定?

据《中华人民共和国消费者权益保 护法》第二十九条第二款规定:经营者 及其工作人员对收集的消费者个人信

息必须严格保密 ,不得泄露、出售或者 非法向他人提供。经营者应当采取技 术措施和其他必要措施,确保信息安 全 防止消费者个人信息泄露、丢失。

《储蓄管理条例》第三十二条规定: 储蓄机构及其工作人员对储户的储蓄 情况负有保密责任。储蓄机构不代任 何单位和个人查询、冻结或者划拨储蓄 存款,国家法律、法规另有规定的除

《人民币银行结算账户管理办法》 第九条规定:银行应依法为存款人的 银行结算账户信息保密。对个人银行 结算账户的存款和有关资料 除国家法 律另有规定外,银行有权拒绝任何单位 或个人查询。

本案中,翟某未能出具内容为授权 其代理查询、打印银行账户流水业务且 经过公证的授权委托书 根据相关法律 法规及某银行业务管理制度规定 ,代办

查询、打印银行账户信息,必须本人持 本人有效身份证件办理,不允许代办; 如需代办必须出具委托公证书 ,且公证 书上必须注明代办的具体业务名称、所 需查询客户姓名、身份证号、账号、需打 印的流水的具体日期(年、月、日) 还要 注明受托人姓名及其身份证号。银行 未办理此项业务虽给翟某带来了麻烦, 但实际上是为了更好地维护消费者个 人金融信息和财产安全。

实践中 部分银行业金融机构对客 户个人金融信息的保护不够重视 导致 违规办理业务情况时有出现 ,致使客户 银行账户信息泄露 ,给消费者带来损 失;也有部分银行业金融机构虽能够严 格按照相关业务管理制度办理业务,但 对一线从业人员的金融法律法规培训 不到位,不能够详细耐心向客户解释说 明相关规定 ,易造成客户的误解 ,产生 不必要的纠纷。

河北省小额贷款协会发出提醒 警惕非法集资的 九种形式和六大障眼法

近日,河北省小额贷款 协会发出防范非法集资提 醒,帮助市民准确识别和防 范非法集资活动。

非法集资的九种主

很多人都听说过非法集 资,但是却都不是很清楚到 底什么是非法集资。非法集 资的形式多种多样,下面主 要介绍九种非法集资的主要

首先是以扩大生产经

营,投资高科技开发、生态环 保及能源项目等名义非法集 资。二是套用互联网金融创 新概念,设立所谓的P2P等 网络借贷平台 采取虚构借 款人及资金用途等手段非法 集资。三是非融资性担保企 业以开展担保业务或投资为 名非法集资。四是以投资养 老公寓、异地联合安养为名, 以高额回报、提供养老服务 为诱饵 引诱老年群众 加盟 投资 进行非法集资。五是以 境外投资、高新科技开发旗 号,假冒或者虚构国际知名 公司设立网站, 虚构股权上 市增值前景或者许诺高额预 期回报进行非法集资。六是 通过在各地物色代理人、较 广的区域设立分支机构 ,形 成多层级、广范围的非法集 资犯罪网络来进行非法集资 活动。七是以发行或变相发 行股票、债券、彩票、投资基 金等权利凭证或者以期货、 典当为名进行非法集资。八 是利用网络技术构造 虚拟 产品,投资委托经营、到期回 购等方式进行非法集资。九 是以商品销售与返祖、回购 与转让、发展会员、商家加盟 与 快速积分法 等方式进行

认清非法集资的六 大障眼法

合法外衣 ,多数从事非 法集资犯罪的企业工商执 照 税务登记、司法公证样样 俱全 ,经济犯罪活动披上了 合法外衣 具有一定的蒙 蔽性。在群中缴纳集资款时, 出具借条、收据、收款证明等 不同名目的集资凭证,有的 还辅之以协议、合同等 骗取 群众信任。

能人引领,一些非法集 资组织者本身是当地的能

人,有的甚至是当地的知名 企业家。一些非法集资利用 名人做代言人,或者打着领 导关心支持的幌子,做虚假 广告 误导舆论 欺骗群众。

暴利引诱,无论是采取 什么样的形式,犯罪嫌疑人 都会把回报率定得很高,以 支付高息红利为诱饵 使部 分群众获得暂时实惠,进而 利用其进行宣传 ,夸大非法 集资活动规模。

短期兑现,为了骗取更 多人参与集资,非法集资者 开始都是按时足额兑现前期 投入者的本息,然后是拆东 墙补西墙 ,用后集资人的钱 兑付先前的本息,等达到一 定规模后 便秘密转移资金 携款潜逃。

亲朋好友介绍 许多非法 集资参与者都是在亲戚、朋友 的低风险、高回报劝说下参与 的。犯罪分子往往利用亲戚、 朋友、同乡等关系,以高利息 诱惑、非法获取资金。

感情投资 ,非法集资者 抓住一些老年朋友手头有闲 钱又没有投资渠道的心理 用赠送礼品、聚餐活动等方 式 ,以小恩小惠笼络人心 ,为 进一步诈骗打牢基础。

如何识别和防范非 法集资活动

首先 要认清非法集资的 本质和危害,提高识别能力, 自觉抵制各种诱惑。坚信 天 上不会掉馅饼 ,对 高额回 报 快速致富 的投资项目进 行冷静分析 避免上当受骗。

正确识别非法集资活动 主要看主体资格是否合法 以 及其从事的集资活动是否获 得相关的批准 是否是向社会 不特定对象募集资金 是否承 诺回报 非法集资行为一般具 有许诺一定比例集资回报的 特点 是否以合法形式掩盖其 非法集资的性质。

增强理性投资意识。高 收益往往伴随着高风险,不 规范的经济活动更是蕴藏 着巨大风险。因此,一定要 增强理性投资意识,依法保 护自身权益。

增强参与非法集资风险 自担意识。非法集资是违法 行为 ,参与者投入非法集资 的资金及相关利益不受法律 保护。因此,当一些单位或个 人以高额投资回报兜售高息 存款、股票、债券、基金和开 发项目时,一定要认真识别, 谨慎投资。

货基单日提现限额1万 银行推理财产品揽客

□刘向燔

7月1日起 单只货币基金 单日提现的上额变为1万元。 随着基金公司、银行等机构对 旗下货币基金作出相关赎回的 调整,部分银行开始推出 T+ 0 的理财产品趁机吸客。

6月1日,证监会与央行联 合发布了《关于进一步规范货 币市场基金互联网销售、赎回 相关服务的指导意见》。《意 见》规定,单个投资者在单个 销售渠道持有的单只货基单 个自然日的 T+0 赎回提现金 额上限是1万元。分析师指出, 近年来货币基金规模大幅增 长 ,大部分都可以支持 T+0 赎回提现,但这里面存在一定 的流动性风险 ,尤其是在流动 性收紧、投资者集中提现挤兑 的情况下,对基金公司及金融 市场都会造成负面影响。

随着7月份货币基金赎回 限额规定的落地 ,部分银行已 在近日发布公告提示投资者。 笔者咨询了省会多家银行,了 解到目前银行货币基金产品 基本已经执行了快速赎回限 额1万元的规定,如民生银行 自6月29日起,如意宝 薪 盈宝 单日赎回实时到账限额 调整为1万元。浦发银行 普发 宝、兴业银行 兴业宝、中信 银行 薪金煲 等产品也将快 速赎回限额调整为1万元。

现在很多投资者习惯一有 零钱 ,就放进余额宝这样的货 币基金里,让它产生收益。要用 的时候 ,只要赎回就行了 ,非常 方便。笔者走访发现 对于快速 赎回1万元这样的新规,有些 投资者觉得无所谓,有些则表 示担忧。省会市民刘女士告诉 笔者,自己经常有大额赎回的 需求,调整后再也不敢随意把 零钱放进去了,不知道什么时 候急用钱 害怕不能及时取现。

在货基提现新规之下,部 分银行开始推出 T+0 的理财 产品趁机吸客,如一家股份制 银行的现金理财产品显示甚 至已有近1600万人购买。该行 客服人员表示,该理财为银行 的现金理财 ,5万元起购 ,每个 交易日9:00-16:30 为赎回时 间。投资者赎回申请成功后 投资者当日持有的理财计划 余额对应的本金及理财收益 将实时划转至投资者指定账 户。也就是说,该理财产品是 T+0 的理财产品,可以当天 赎回同时并无赎回限额。

专家认为,单只货基单日 T+0 赎回上限设定为1万元 将对部分投资者的资金流动性 带来影响,难以实现随时取现。 为解决资金流动性问题 ,投资 者可能将资金分散投资到多只 货基,或者投资到银行旗下的 现金理财,从而提高单日赎回 的额度。由于大部分投资者持 有货币基金的资产比例不高 而且分散到不同的货币基金 中,所以一般可以满足流动性 需求。只是对于大额客户或是 机构而言 ,可能会有部分转到 银行 T+0 理财中。